Kepdhato 4°
MOAYQNYMA-INOAYQNYMIKEEX EZIZQIEIZ

4.1 IIOAYGRNYMA

H évvowa tov moivmvipov

‘Eoto X o petafAnTi mov unopel va Tapel 0mo1dNTOTE TPOLYUOTIKY TUUN.

* Kalobpe povdvopo Tov x kabe Tapdotosn The HopenS X', OTTov o ivat
EVOIG TPOYHATIKOG aplOpOg Ko v Evag BETIKOG 0KEPALOG.
Movavopo tov x kaAoOpe eniong kot kKOs Tpoypotikd aptipo.

5
s

o Tapddetypa, ot TopacTaoels: 2x°, —%x 0x*, 2x xat ot apBpoi: 2, -3,

0 etvar povovopa tov X.

* KaAobpe moiv@vopo tov x kdbe mopdotacn g Lopeng:
v v—1
o, X" +o, X +oX+a,

omov v etvan évag puokog apBudg kot o, o, ..., O, EVOL TPOYHOTL-
kot apBpoi.

Ta povévopo o x", o, x"", ..., X, o, AEyovior 6pot Tov ToA®VY-
pov xon ot appoi o, o, ..., 0, O, 6VVTEAEGTEG 0LTOV. E1dikdtepa o a
Aéyetar 6100gp6g 0POS TOL TOAVOVOLOV.

Ta moAvdvopo g poperig oy, dMAadh ot mpaypotikol apdpoi, Aéyovron
6100epa moiv@vopa. Ewdikd 1o otafepd moivdvopo 0 Aéyetar pnoeviko mo-
Av@vopo.

‘Etol yo mopddetypo, ot mopactdosg 3x° +2x° —x +2, 0x’ —5x +1,

5%° — %xz +0x +% Kot ot apBpoi 2, 0 KTA. etvor ToAvdVLILO TOV X.
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H wémto petady dvo molvovipmv opiletor og e€ng:
Avo Tolvavopa.

p
XY o, +o X+ 0y KoL B X"+ +B,X+PBy, pe u2v
0a Aépe 0T eivan ioa dTav:
o, =By, =B, ... , o,=Bxua,=0,=..=a=0

o mapéderypo o moAvdvopa 0x* +0x” +2x* — x +1 kot 2x* —x +1 givar
ico. Emiong to molvdvope ax” +PBx +vy kar 2x +3 &ivon ioa av Kot povo av
v=3, =2 xon a=0.

Ta moAvdvopa ta cvpporiovpe cuvnbog pe P(x), Q(X), KTA.

‘Eoto tdpa éva moAvdvopo
P(x)=a X" +0, X "+, +oX + 0,
* Av 6A01 01 GUVTEAEGTEG TOV gfvar ioot pe undév, tote to P(X) elvan ico pe to
ToAVAOVLLO 0 (UNdEVIKO TOAVDVULLO).
* Av OpmG €vag oo TOVG GUVTEAESTEG TOV EIVOIL OLOUPOPETIKOG Od TO UNOLY,
101€ 10 P(X) maipver T popoen:
o X +ol X o, +o,X+0,, pe o, #0

Yy mepintoon avty o aplBpog Kk Aéyetar Badpég tov molvwvopov P(x).
Etvar gavepd 01t k60e 6100epod Kot pn pndevikd moivmvopo €xet fadud 0. T'a
T0 UNdEVIKO moAvmVupo dev opiletan Pabuoc.

"Etot yio mapdetypo 1o moAvdvopo P(x) =—4x’ +3x —7 givar 3* padpov,
evad To Q(x) = 7 etva undevikod Babpod.

AprOpuntucy Ty ToAv@vOopov

‘Botw éva molvdvopo P(x)=o x" + o, X" + e +o,X + 0o, Av
OVTIKOTOOTIGOVE TO X HE EVOV OPIGUEVO TPUYUOTIKO aplOpod p, TOTE 0 TPOLy-
pnatikog aptduds P(p) = o p’ + o, P " + .o, +0o,p + 0, TOV TPOKVATEL
Aéyeton aprOunTiki) Tipn 1 oTAQ T TOL TOAVMVOLOD Y10l X=p.

Av givan P(p)=0, t61€ 0 p Aéyeton pia tov ToAvvOHoVL. [ Tapdderypa, 1
T 1oL TOAOVOROL P(X) = —x" +2x° +4x +1,
y0x=1 givor P(1) == +2-1> +4-1+1=6, evd
yo. x =—1 givar P(—=1) =—(=1)’ +2-(=1)* +4-(~=1)+1=0, mov onpoivel 611
o —1 givan pila Tov TOAV®VLLOL P(X).

Etvow pavepd ot
* To 6t08epd MOAVMOVVLO € €)EL TN € Yo OAES TIC TYLES TOV X Kol
* Ta ioo. ToAv@vopa £xovv i6eg TIHES Yo OAEG TIS TYES TOL X(*)

(*) Amodewcvieton OTL 1GYVEL KAl TO OVTIGTPOPO, dNANOY OTL:

* Av évo TOMMVVLLO €)EL TN C Y10, OAEG TIG TIWEG TOL X, TOTE ATO €lval T0 6TafePd TOAVDVLLLO ¢
Ko

* Av 500 molvdvopLe Exouv 6eg TIES Yior OAEG TIG TIEG TOV X, TOTE TOL TOAVAVULLL 0VTA Efvar 1o0.
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Mpa&ers pe morvovopo

Mmopobe vo TpocBEcovpie, Vo apapEGOVLE, 1} VO TOAALATAAGIAGOVIE TOAV®D-
VOLLOL, YPNOLOTOIOVTOS TIG WOIOTNTEG TV TPAYUATIKOV 0pOUdV, OT®S PoiveTol
ot EMOUEVO TOPUSETYLOTOL:

1. i) (x® +2x% =5X +7) + (4x> = 5x? +3) = x> + 2x* —=5x + 7+ 4x° —5x* +3
=(1+4)x* +(2-5)x* —5x + (7 +73)
=5x—3x* —5x +10 [[lovdvopo 3” Pudpod]

i) 2% x>+ D)+ (25 +2x -3)=2x" —x? +1-2x" +2x -3
=—x>+2x-2 [TToAvdvopo 2 Baduod]
iii) (* =3 =)+ (—x"+3x" + 1) =x" -3’ = 1-x* +3x* +1=0 [Mndeviké Morvdvopo]
2. (X+2x*—5x+7)—(4x> -5x° +3) =X +2x* —5X + 7 —4x° +5x* -3
=-3x*+7x* -5x+4
3. (X +5x)(2x° +3x - 1) =x7(2x* +3x - 1)+ 5x(2x* +3x - 1)
=2x° +3x’ —x” +10x* +15x* - 5x
=2x> +10x* +3x° +14x* - 5x [MoAvdvopo 5 Babuov]
INa 1o Babpd tov abpoicaTog Kot TOV YIVOUEVOL V0 TOAMVOU®Y OIT0dEIKVD-
ETOL OTL:
* Av 10 GBpotopa dVOo [N UNOEVIKOV TOAVOVOU®V EVOL [T HNOEVIKO TOAVMVV-
po, Tote 0 Pabuodg Tov givat icog 1 PKpOTEPOG OO TO LEYIGTO TV BAOUOY TMV
V0 TOAVOVOU®V.
* O PaBudc tov yvopévov 600 un UNdEVIKOV ToA@VOL®VY givar {606 e To
aOpoiopo Tov PabUdV TOV TOAOVIU®V 0VTOV.

HAPAAEITMATA - EGAPMOTI'EX
1° i) Na BpeBodv o1 Tipéc Tov A € R y1a 115 0moisg To molvdvopo
P(x)= (A2 —D)x* + (A* =30 +2)x + A —1 givon To pndeviké moAvdvopo.
ii) Na BpeBodv o1 Tipég Tov A eR Yo 115 omoieg Ta ToOAV OV
Q(X)=A%*+ (A —2)x* +3 ku R(x) = (51— 6)x* + (A2 —=4)x* + L +1 givan icw.

AYZH

1) To P(x) Oa eivat to pndevikd ToOAVOVLNO, Y10, EKEIVES TIG TILEC TOV A Y10 TIC
omnoieg cuvainBevovy ot eEloDOELG:
AP=1=0, A*=3h+2=0 kou A—-1=0
H xown Aom tov e€icwoenv avtov eivar A = 1. Emopévog yia A = 1 1o
noAvdvopo P(x) glvat to undevikd ToAvdvopo.
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i1) Ta Q(x) ko R(x) Ba etvon ioa yio exetveg Tig TYES TOV A Yo TIG OTOiEG GLVAL-
AnBedovv o1 e€lomoelg:

A =51-6, A-2=L"—4 Kot 3=A+1
H xown Mon tov eilohcewv avtav eivar  A=2. Eropévac yio A=2 ta tolvm-
vopa Q(x) xon R(x) tvan ica.

2° Av P(x) =x* +3x+a’ -1, va Ppedoidv o1 Tipég Tov o € R yia TIG 0moisg
wyver P(-1) =1.

AYZH

Eyoone  p(-1)=1e (-1)2+3(-1) +a?-1=1
<a’-4=0
Soa=-2 1 a=2
Emopévag ot {ntodueveg tyég eivon ot -2, 2.

A' OMAAAY
1. IMoteg amd TIg MAPAKAT® TAPAGTAGELS EIVOIL TOAVDOVVLLO TOV X:
i1-x’ i) o’ —3a’x +3ax’ —x’
1
iii)x+l iv) x* —2x3 +4x -1
X

2. Aivovton ta moAvdvope P(x) = x> —5x +2 kot Q(x)=x’ +3x +1. Na
Bpebovv Ta ToAvOVLpAL:

i) P(0)+Q(x) i) 2P(x)-3Q(x) i) P(x)-Q(x) V) [P(x)]
3. Na Bpetite yo moteg Tipég tov p € R, 10 moAvmdvopo
P(x) = (4p’ —p)x’ + 4(;1.2 - i]x — 2w +1
gtvat 10 UNdEVIKO TOAVOVVHO.
4. Na Bpeite yia moteg Tipég Tov o € R 1o moAvdvopo P(x) = (o’ —3a)x’ +x* +a
Kot Q(x)=-2x" +a’x* +(a’ —1)x +1 givan ioo.
5. Na g&etdoete mo1ot amd Tovg aplfpong, Tov SivovTal e To TPUKAT® TOAV-
ovopa, givon pifeg Toug.

) P(x)=2x>-3x>+2x+7 x=-1, x=1
x=1

i) Q(x)=—x"+1 x=-1, . x=3.
6. No. Bpeite y1a moteg tpéc tov K € R 10 2 givan pilor Tov modvmvipov

P(x)=x"—kx* +5x + k.
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7. I moteg Tipég Tov o €R, 1 Ty Tov TOAV VOOV
P(x)=5x*+3ax+a’ -2 yw x =—1 &ivor ion pe 1.

B' OMAAAY

1. Na Bpeite tovg Tpaypartikovg aptBpoig a, B, v, Yo Toug 0Toiovg T0 TOAV®-
vopo f(x)=3x>-7x+5 maipvertn popen f(x)=ox(x +1)+Px+y

2. Na Bpeite Toug TPOLyHOTIKOVG 0PLBLLOVG ., B, Y10 TOVG 0TOIOVE TO TOAVDVVLO
P(x)= 3 +ax® + Bx —6 &yt pileg o —2 kot 1o 3.

3. Na Bpeite Toug mpory Lattkog aptBovg A Kot L, Y10 TOVG 070{ovg TO TOAVMVL-
o P(x)=2x" + Ax” + ux + 6 éxgt piCa 1o 1 kot woyver P(-2) = —12.

4. Na Bpeite 10 Padud tov molvwvopov P(x)= (90" —41)x’ + (90> —4)x —3h+2
Y TG Srdpopeg Tpéc Tov A € R.

5. No Bpeite moAvdvopo P(x), Y10 1o omoio oydet (2x+1)P(x)=2x" —9x* -3x +1

4.2 ATIAIPEXH IIOAYQGNYMON

AkyoprOpiki| draipeon

I'vopilovpe amd to IMvpvacio v évvola g Evkieideiag 1 akyoplOpikng
daipeong petad Betikmv aképoiov apiumv. Zvykekpipuéva yvopilovpe ot

INa kédBe Cevyog puokdv apBudv A kat & pe 6 # 0, vadpyovv dvo povadt-
Kot puotkol aplfpol T kot v, TETO01 MOTE

A=bm+v, 0<v<d (1)

H o6mta avt givar yvoot) og tavtétnte s Evkieidciag owaipeonc.
O A Aéyeton 0101peTéog, 0 O OLUPETIG, O T TNAIKO Kol 0 L VAOA0LTO TNG Ol0ii-
peomne.

H évvota g dwaipeong tov ToAvovipmy givat aviioyn pe v Evideideia
J10ipEOT TOV OVOPEPALE TOPUTAVD. ZVYKEKPYEVA 1GYVEL:

(TovtotnTa ™G draipesns) ['a kabe (evyog moAvOVOLOVY
A(X) Kot 8(x) e 0(x) # 0 vdpyovy V0 HOVASIKE TOAVMVLLLOL

7(X) Kot V(X), TETOL0L OOTE:

AX)=8(x)m(x)+0(x), (2)
OTOY TO V(X) 1 £lvat TO LNOEVIKO TOAVOVLLO 1| £XEL oo
LWKpOTEPO 0md 10 Papd ToU 8(X).

Onwg kot ot daipeon HeTa & eLoIK®OV aplBpmy To A(X) Aéyeton dropeTé-
0g, 10 O(X) drapétng, 10 T(X) ANAIKO Kot 10 V(X) VWOAOLTO TNG SLipESG.



